

佳友民情快车关注瑞安治堵 商城怎能变“堵场”

本报瑞安12月5日电
记者 包敦远
瑞安日报记者 李心如

交通是一个城市的命脉,也是百姓最关心的民生问题之一。近年来,随着城市人口和机动车保有量显著增加,交通供给与需求之间的矛盾日益突出,城市交通拥堵日趋严重。

瑞安,这个本地人口大约120万人的县级市,汽车保有量已突破40万辆,市区的汽车保有量也逼近10万辆大关。无论是汽车保有量还是城市的拥堵程度,瑞安在全省都是“名列前茅”。今天,我们就一起来关注瑞安最拥堵的区域之一——瑞安商城周边的交通,看看这里拥堵到什么程度,拥堵的原因究竟是什么。

现状: 6个交警疏导一段道路

被瑞安人戏称为“老堵窝”的商城西路位于老商城西侧,夹在商城和滨江社区中间,外围的滨江大道、虹桥路、瑞祥大道、沿江东路和瑞光大道是瑞安市重要的交通干道。商城西路北可接商城大道,南可到滨江大道,本是一条捷径。

记者在现场发现,这是一条双向两车道的混合道路,路两侧划有停车位,停车位旁边还有人行道。马路东侧是商城,西侧是滨江社区居民楼,居民楼下沿街也是服装类批发零售商铺。

早上7时半,对于上班族来说尚早,但对于在商城及周边的生意人来说,已经是销售高峰。

此时,商城西路两侧的停车位已经被占满了,有的商铺门口堆满了刚打好包的货物,有的货物甚至摆放到马路上。

商城西路与滨江大道的交叉路口,有不少匆匆送孩子上学的家长。“这里几乎每天堵,如果是开车来接孩子,还不如像我这样走路快。”陈女士说,很多家长都是把车子开到外围,步行几百米把孩子送到学校。

瑞安商城另外一段严重拥堵的路段是商城南路与瑞祥大道的交叉路口,这里堵起来常常是一排排中巴车和货车“大接龙”。“最严重时,我们要派出6名警力守在商城南路一带疏导交通。”瑞安市公安局交警大队玉海中队民警孙顶立说。

此外,商城周围到处是流动摊贩,特别集中的地方是华侨新村的一个出口处,对面恰好是商城的一个侧门,车辆、人流汇集。幼儿园的姚园长非常担忧:“几乎每个流动摊贩的板车上都带着一个煤气罐,万一发生意外,后果不堪设想。”

原因: 6个部门难管一个乱象

民警孙顶立分析,商城南路与瑞祥大道交叉口有一个商城大厦停车场出入口,停车场车位有限,车位停满后很快就会造成拥堵;从该路口进入商城南路后,有一个货运中心,许多大货车进出这个路口,大货车体积庞大,行驶较缓,也容易引起拥堵;中巴车在商城前方路段旁随意停车上下

客,占用了较大的路面,车子一多形成恶性循环,越堵越多。

瑞安市城建监察大队的相关负责人也坦言,流动商贩不仅给交通“添堵”,还给消防安全带来了不小的隐患。队员前往商城西路执法时,流动摊贩会和执法人员“打游击”。偶尔逮着几个,根据相关规定,不可以没收他们的工具,只能按照非法占道经营罚款50元。“这50元的损失,九牛一毛!第二天他们照样摆摊。”

记者在商城周边对商城的摊主、附近居民及驾驶员等相关人员进行了简单的调查,经过梳理后大致找到以下几个拥堵原因:车多、路窄、停车位少;城市公共交通供给不足;商城周边的交通组织措施没有系统性;商城、长途汽车站、停车场等场所的进出口交通管理混乱;商城内外的综合管理(包括对商户经营的约束、对流动摊贩的约束)不到位等。而这些问题至少牵涉到公安、交警、城管、交管、公交以及商城等6个部门和单位。

治理: 6条建议外加1个方案

在接受记者采访过程中,这些部门和单位都希望设法解决商城周边的交通拥堵,各自也都有意见或建议。

交警部门认为,在交警加强执法力度的同时,应在商城西路和商城南路的道路中间设置隔离护栏,规范交通秩序。而城建监察部门表示,将对商城西路一带的流动摊贩进行统一的规范管

理。设置疏导点,为摊贩提供固定的、不会影响交通的经营地点,对他们登记编号,并配保安、保洁。这样一来,管理、执法都能顺利进行。

一位城市交通设计专家建议:商城南路与瑞祥大道交叉口需要进行施工改造,不仅要拓宽马路,而且要合理设置公交车专用道和公交车站,方便客运车辆上下客,又不影响正常交通。

记者在微信、微博上提出问题后,也有不少网友给出了不错的建议。

@...捷:我觉得商城西路可以参照马鞍山路的做法,在路中间设置隔离护栏,防止一些车辆随意调头。

@瑞安小树苗:商城的商家在路边随意装货、卸货也是一个问题。货车在店门口一停,很容易引起交通拥堵。能否设置一个统一的装货、卸货点,既不离商铺太远,能够避开堵塞交通点,又能方便商铺装货卸货。

@转角处的花:说到底,就是车太多,停车位太少。商城周边的停车位需求量太大了,如果不建设大型停车场,很难根治交通拥堵。

记者已经将其中一些意见和建议提供给当地各相关部门,据悉,瑞安市正在研究可行性方案。究竟怎么治理瑞安商城周边的“堵”患,佳友民情快车将继续关注。

热线96068-1
佳友民情快车
佳友微博: http://weibo.com/cn/uj/yj/7404
电子信箱: yjy7404@126.com
微信号: jiayouminqingkuai

最美浙江人·百姓喜爱的村支书

“生态饭”越吃越香 ——记常山县新昌乡黄塘村党支部书记廖红俊

记者 廖小清
县委报道组 胡江平 祝雅斌

【人物名片】廖红俊,51岁,常山县新昌乡黄塘村党支部书记。

本报讯 黄塘村是常山最偏远的山村之一,从县城到村里有1个小时车程。乘车经过青山环绕的黄塘村,却见一片繁忙的景象:建筑工地上机器轰鸣、车流不息,工人们紧张作业……

“村里正在建旅游集散中心。”在隆隆的机器声中,廖红俊扯着嗓子告诉记者,这个中心投资300多万元,明年5月就能接待游客了。

黄塘村地处偏远,但山清水秀景色宜人,还有丰富的萤石等矿产。过去,村里曾引进客商开矿,虽然增加了集体收入,但山体被挖得伤痕累累,生态破坏严重。

“这种钱赚不得,得不偿失啊。”2002年,廖红俊当选村支书,开始谋划山村的转型发展之路。但是不采矿,村里靠什么发展,村民靠什么致富?眼前的绿水青山进入他的视野:这不就是一座座金山银山吗?

廖红俊和村干部从治理村容村貌干起,拆掉露天厕所,整治“赤膊墙”,清理河道垃圾,实施村庄亮化、绿化工程,昔日脏乱差的山村变漂亮了。

“美丽乡村也要出效益。”这些

年,每当廖红俊看着古朴的山村、秀美的山峦、清澈的河流,一个生态休闲旅游计划应运而生,其中一个项目就是漂流。

去年,这一项目开始实施,但说来容易做起来难。“为试船,他自己被撞得遍体鳞伤。”村民陈荣祥说,每次开船回来,廖红俊总抢着试漂。由于有的船质量不好,加之河道尚未处理好,试漂时几次翻船。为确保游客漂流安全,廖红俊和村干部四处寻找质量过硬的船只,还到江山、柯城等地漂流基地取经。

今年8月,常山第一漂——“八面山漂流”投入营运,当天吸引300多名游客前来体验。今夏,村里仅漂流门票收入一项就有近30万元,还解决了30多名村民的就业问题。在这一项目的带动下,村民还开起5家农家乐,更多的村民卖起了番薯干、山茶油等土特产。

在廖红俊推动下,目前村里成立了山茶油专业合作社,发动农户参股,入股农户的山茶油实行统一精加工、包装和销售,解决了销售难问题,还大大提高了农产品的附加值。如今,村里还和省农科院合作,种植食用菌、紫薯薯、黑木耳和向日葵,村民们的腰包鼓起来了。

【党员心愿】好生态一定能出好效益,“生态饭”也肯定越吃越香。绿水青山盘活了,村民的日子会更好。

景宁 干部田头“养”清廉

本报景宁12月5日电(通讯员 王淑媛 记者 聂伟霞)今天,景宁县法院30位干部带着衣、被等生活用品,分别住进了景宁大漈乡大漈村30户农民家中,通过参与农事劳动,倾听农户生产生活困难,度过3天的廉政教育培训时间。

“今年,已有15位干部住进我家,他们白天帮助我们种稻、割稻、收菜,晚上在村礼堂参加理论培训。3天虽短,但每位干部都和我们建立了深厚的感情。”村民陈松根竖起大拇指夸道。

和村民同吃、同住、同劳动,了解民情,与基层群众建立感情。今

年以来,景宁县纪委监察局在大漈乡建立了没有围墙的干部廉政教育培训中心,让参加培训学员吃住在家,培训在基层、实践在一线。

“扎根田间地头,才能远离‘四风’,‘养’出清廉干部。”景宁县纪委书记朱丽军说。这座被誉为没有围墙的干部廉政教育培训中心,改变了过去学院式、宾馆式、会议式的培训形式,杜绝了借培训名义铺张浪费、吃喝玩乐的现象,大大降低了培训成本,同时,提高党员干部的社会实践能力。目前,已有15批次700多名党员干部参与教育培训。

乐清 农民抱团卖“仙草”

本报杭州12月5日讯(记者 徐齐 通讯员 王晓峰)“这里的铁皮石斛不贵!”“原来,石斛的主产地在乐清!”今天上午,杭州浙江世贸中心一号馆内人头攒动,40多家乐清铁皮石斛企业带来产品集中展示,这也是乐清的石斛产业首次抱团走出大山吆喝“仙草”。

各个摊位前,不仅有铁皮石斛鲜条、铁皮枫斗,还有铁皮石斛盆景、颗粒冲剂等系列产品。此次参展的企业主大多是乐清的农民企业家,他们亲自上阵,热情地向前来参观的市民讲解铁皮石斛的各种知识。

“目前,全国市场上70%以上的铁皮石斛原材料来自乐清。”乐清市

铁皮石斛产业协会执行会长宋仙水介绍,在乐清,铁皮石斛种植基地总面积已达7000多亩,铁皮石斛企业228家,年产值达12亿元,是温州地区首个产值超10亿元的农产品行业。乐清市副市长刘红祥说,近两年,乐清铁皮石斛已经停止了量的扩张,而将培育深加工企业、抓品牌、拓市场作为主攻方向,并出台了一系列激励政策。

此外,一批企业走上了与科技联盟的发展道路。今年,“铁枫堂”等品牌与中国工程院院士陈剑平的技术团队合作,在雁荡山脚设立了院士工作站,共同解决包括产品深加工在内的更多产业层次问题。



凌晨架线

12月5日凌晨,工人们冒着严寒奋战在宁波500千伏天一至春晓输电线路工程架线现场,确保年底前顺利竣工。
吴晓鹏 郑之超 邵亚波 摄

金华银监分局:借助计算机技术防范银行业风险

近年来,随着经济金融热点变换,金华辖内银行业违规重点也不断“升级换代、推陈出新”,从前几年的违规将贷款资金用于炒股、炒房、对外股权投资多发,到近两年银行违规揽储、以贷揽存及员工参与民间借贷等明显增多,特别是在当前银行业务规模和员工数量大增,而宏观经济下行压力加大的形势下,银行员工道德风险增加,银行业信用风险防控和案件防控难度大增。

为小微企业“输血添力”

为支持小微企业发展,义乌农商银行从优化内部机制入手,成立小微专营机构,办理小微企业客户金融业务;改革信贷审批权限管理模式,下放贷款审批权限,减少办贷审批环节,为优质小微企业开辟贷款“绿色通道”;创新研发“幸福通”小微系列信贷产品,满足企业贷款的融资需求;改革服务模式,

在此背景下,金华银监分局在浙江银监局的大力支持和帮助下,在金华地区农村合作金融机构的外部监管和内部审计中大力推广应用计算机技术。“外”的方面,通过银监会EAST系统(计算机现场检查分析系统)提升监管部门的监管能力。金华银监分局通过EAST系统集中全面分析辖内农村合作金融机构

全面推行首问负责制、限时办结制等,为优质企业提供全方位、多层次、高效率的金融服务。截至11月底,该行小微企业贷款1.63万余户,比年初增加2309户;小微企业贷款余额245.85亿元,比年初增加24.71亿元,有力地推动了辖内小微企业的发展,实现社会效益和经济效益的双丰收。(楼小青)

业务数据,在查找银行违规疑点方面实现精确制导,连续几年发现并惩处了多批贷款投向不合规、借冒名贷款、银行承兑汇票贸易背景不真实、员工参与民间借贷、违规揽储等违规行为,对当地农村合作金融机构违法违规行形成了强大的震慑力。“内”的方面,推动计算机辅助审计系统提升被监管机构的内审水平。金华银监分局持续督促

金华各农村合作金融机构加强内部计算机辅助审计系统建设和应用,有效提升了相关机构应用计算机技术开展内部审计的能力,提高了内部审计的效率和内审对违法违规行为的威慑力。通过“内外夹攻”,金华银监分局有效克服了监管资源紧缺的不足,大幅提升了农村合作金融机构监管效率和效果。(杨韧韧)

金华各农村合作金融机构加强内部计算机辅助审计系统建设和应用,有效提升了相关机构应用计算机技术开展内部审计的能力,提高了内部审计的效率和内审对违法违规行为的威慑力。通过“内外夹攻”,金华银监分局有效克服了监管资源紧缺的不足,大幅提升了农村合作金融机构监管效率和效果。(杨韧韧)



图为农民朋友到义乌农商银行咨询办理颐养贷。

为被征地农民解忧

为扩大社保覆盖面,义乌农商银行在金华银监分局的指导下,于今年7月创新推出“颐养贷”养老专项贷款。该贷款是指该行向所辖区域符合一次性缴纳基本养老保险条件的客户,发放的用于其一次性缴纳基本养老保险费不足部分的个人消费贷款,主要为了解决被征地农民

和参加集聚区改造建设等特殊群体的社会保障问题,帮助农民实现老有所养。
截至11月底,义乌农商银行已发放养老专项贷款1.37亿元,缓解了2733户被征地中老年人购买养老保险的资金困难。(楼小青)

图为农商银行客户经理走访化纤厂。